Пример 2

Сельхозпредприятие заключило с поставщиком (плательщик НДС) договор на приобретение 100 кг минеральных удобрений по цене 150 грн/кг (кроме того НДС – 30 грн). Предприятие получило удобрения в период, когда оно было зарегистрировано плательщиком НДС, а оплата была осуществлена после аннулирования НДС-регистрации.

На дату аннулирования НДС-регистрации 30 кг удобрений остались на складе (70 кг были использованы для выращивания сельхозпродукции, которая уже реализована).

Учет этих операций ведется так:

(грн)
	№ п/п


	Содержание операции


	Первичные 
документы


	Бухгалтерский учет



	
	
	
	Дт


	Кт


	Сумма



	1


	2


	3


	4


	5


	6



	Плательщик НДС



	1


	Получены минеральные удобрения (100 кг х 150)


	Накладная


	208


	631


	15 000



	2


	Отражен налоговый кредит по НДС


	НН, зарегистрированная в ЕРНН


	641


	631


	3 000



	3


	Начислены НО на часть удобрений, которые не были использованы в налогооблагаемых операциях на дату аннулирования НДС-регистрации (30 кг х 150 х 20%)


	НН


	949


	641


	900



	Неплательщик НДС



	4


	Оплачены полученные удобрения 


	Выписка банка


	631


	311


	18 000




